I. megoldas. Legyen a keresett haromszog ABC = H, amelyben AB = AC, az A-bol huzott AD és a B-bél
hazott BE magassag egyenls az alaphoz tartozo my, ill. a szarhoz tartozé my, adott magassaggal (1. abra). Tiikrozziik
H-t a D pontra. Igy B és C' egymas képei — mert az egyenld szaru haromszog tengelybeli magassaganak talppontja
felezi az alapot —, A képe pedig legyen F'. A BACF = R négysz0g rombusz, mert oldalai egyenlSk, és ebben ismerjiik
a BE magassagot és az AF = 2AD = 2m, atlot. Ennek alapjan R és vele H az aldbbiak szerint szerkeszthetd.

d 1. dbra

Tetszés szerinti d egyenes egyik oldalan, t6le my tavolsdgban vele parhuzamos e egyenest szerkesztiink; d-nek egy
tetszés szerinti A pontja koriil 2 m, sugarral k kort irunk, ennek e-vel valé egyik metszéspontja F'; ekkor R hatra levs
B, C csucsait az AF szakasz f felez6 mer6legese metszi ki e-bol, ill. d-bdl, és a keresett haromszog H = ABC' (vagy
FBCQC).

H megfelel a kbvetelményeknek, mert B-b6l huizott magassaga my, A-bol hizott magassaga pedig az AF szakasznak
a BC-vel valo D metszéspontig terjeds szakasza: AD = AF/2 = m,.

H létrejon, ha k két pontban metszi e-t, azaz ha 2 m, > my, mert ekkor AF nem meréleges e-re, és igy f metszi e-t
(és d-t). Lényegében csak egy megoldas van. Konnyd belatni ugyanis, hogy ha F helyett e és k masik metszéspontjat
vennénk, vagy ha e-t d masik partjan vennénk, az ugyanigy végzett szerkesztéssel H tiikorképét kapnank vagy arra a
tengelyre, amely A-ban mer6legesen all d-re, vagy a d tengelyre, vagy az A pontra.
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Megjegyzés. A fentivel lényegében azonosak a kovetkezs szerkesztések: Legyen az ADC A D-bdl huizott magassaga
D@. Ez parhuzamos BE-vel és fele akkora, mert a CBE A kozépvonala. d-re merélegest allitunk (G-ben), felmérjik
ra myp/2-t, a végpont koriili m, sugara kor d-bdl kimetszi A-t, az AD-re D-ben &llitott merdleges d-bol kimetszi C-t,
végiil C-nek D-re vett tiikkorképe B.

Kezdhetjiik a szerkesztést az AD tengely helyzetének (vagy ami ugyanaz, a BC alap egyenesének és a D felezs-
pontjanak) megvalasztasaval is, ekkor G-t az AD folé irt Thalész-korbdl a D koriil my/2 sugéarral irt kor metszi ki.
Ugyanezt még igy is mondhatjuk: a D koriil m;/2 sugarral irt korhoz a D-t6l m, tavolsagban levé A pontboél hazott
érint6k adjak H szarait, alapjat pedig a D A-ra D-ben allitott merdleges.
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2. dbra

II. megoldas. Az I. megoldas jeloléseit hasznaljuk, legyen tovabba BC = a, AC = b. H teriilete kétszeresének
kétféle kifejezésébsl
amg = bmy, a:b=mp:m,.
Eszerint ha H* egyenlS szart haromszoget szerkesztiink myp-vel, mint alappal és mg-val, mint szarral, ez hasonl6 a
keresett H-hoz, tehat H a H*-b6l hasonlosagi transzformacioval megszerkeszthetd. A 2. 4bran a hasonlosag kézéppontja
a B* = B pont. — A szerkesztés helyességének bizonyitasat az olvaséra bizzuk. — A haromszog létrejon, ha mg +mg >
myg.
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